

# 为照顾家人 她辞职回家开起民宿

## 我乐社区居民于清开办民宿“吉祥居”，还带动社区居民增收

□文/图 半岛记者 刘晓林



近几年,北宅的自然风光不仅吸引了许多市民和游客前来游玩,民宿业也如雨后春笋般发展壮大。在北宅街道我乐社区,通往北九水景区的路上,有一处民宿格外显眼,那就是由今年41岁的于清一手开办的“吉祥居”。一走进吉祥居,干净整洁的环境,简洁大方的装饰让人印象深刻,尤其是吉祥居的美丽庭院,置身其中让人身心无比放松。近日,于清向记者讲述了自己创办吉祥居的故事。

### 为照顾家人辞职创业

见到于清和她的丈夫陆兆鹏时,他们正忙着对民宿进行修整,让民宿看起来更加整洁、美观。2017年,为了方便照顾家里的老人和孩子,于清辞去了原本需要外出的工作,开办起了现在的吉祥居。“很多朋友到北宅玩的时候,都跟我说希望有个落脚的地方,能住能吃,能一起聊聊天,再加上家里正好合适,也方便照顾家人,于是我就合计着开一家民宿。”于清说道。说干就干,资金的困难没有难倒于清,她向银行贷款50万,找朋友帮忙对家里的房子进行了设计,在保留外墙不动的基础上,对内部进行了改造,共设计了8间客房,一个接待区

和一个餐厅。说起为啥给民宿起名叫吉祥居,于清笑着说,他的儿子就叫吉祥,而且民宿叫吉祥,意义也很好,所以就用了吉祥居这个名字。虽然嫁到我乐社区很多年了,但是毕竟是第一次涉足民宿行业,北宅也有不少民宿,自己的民宿能不能受欢迎,于清心里也没有底。事实上,吉祥居干净整洁的居住环境,新鲜可口的饭菜吸引了不少到北九水游玩的游客,从开业起,吉祥居在新老客户带动下,虽然不能说是火爆,但也经常客满,很多人都很喜欢吉祥居的田园、舒适,这也给了于清很大的信心。



陆兆鹏和于清

### 收购蔬菜带动居民增收

在吉祥居,除了干净舒适的居住环境,另一个让人印象深刻的就是新鲜可口的饭菜了。于清在开办民宿的时候就想着让住在民宿的客人都能吃上绿色、放心的蔬菜,于是于清在做农家宴的时候除了用自家种的蔬菜外,还收购社区居民种植的蔬菜,让客人吃得放心。

除了购买居民自家种的蔬菜,于清还会收购居民采摘的拳头菜、面条菜等各种野菜,用来做野菜包子或是做成各种不同的菜品。这不最近几天就有不少居民采了野菜送到吉祥居。“春天很多客

人来了之后就喜欢吃点野菜,新鲜健康。社区居民们种菜、摘野菜都不容易,正好我们也能用上,客人吃得也放心,这是一件三赢的事情。”于清说。

在以比商贩更高的价格收购居民种植的蔬菜、采摘的野菜之余,于清在旅游旺季还雇佣社区居民帮忙做饭、打扫卫生,帮助居民增收。在吉祥居,还有一个帮助于清管理民宿的人,那就是于清的丈夫陆兆鹏。说起当时于清贷款开办民宿的事情,这个朴实的汉子笑了:“我是除了支持还是支持,她想开民宿,我们就一起努力,把民宿做好。”

### 争创美丽庭院积极复工复产

走进吉祥居,一个开阔美丽的庭院让人一眼就被吸引。温暖的午后,在这里喝上一杯下午茶,静静品味北宅的慢生活,不失为假日的好去处。在开办民宿的过程中,于清发现很多客人都是带着孩子来北宅玩耍,那么待在民宿的时候,有一方庭院可以给孩子安全的玩耍,那该有多好。于是,结合北宅街道美丽庭院创建工作,于清积极将自家庭院利用起来,并自己进行了设计改造,铺上了小道和草坪,种上了绿植,装上了遮阳伞,一番改造下来,小庭院顿时有了几许诗情画意。2019年,于清亲手打

造的小院被评为崂山区美丽庭院二星级示范户。

最近,于清和陆兆鹏夫妻俩正忙着将庭院收拾得更好,迎接前来居住的客人。虽然吉祥居的生意受到了疫情的影响,但是于清并不太过担心,她对民宿未来的发展依然充满希望。“现在我们做好了准备积极复工复产,让来住宿和吃农家宴的游客住得放心,吃得安心。”于清说。同时于清和陆兆鹏夫妻俩也在积极探索“走出去”,将北宅的一些时令特产通过快递配送出去。“希望总比困难多。”于清笑着说。

## 【安全知识】 日常生活中,如何正确用电?

□半岛记者 刘晓林 整理

现代家庭,从客厅到卧室、从餐厅到厨房等,各种家用电器无处不在,使人们的生活变得轻松便利、愉悦快乐。然而,在尽情享受现代生活的同时,一定不要轻视和忽略用电安全,这是幸福生活的根本。这里就具体使用各类家用电器存在的不当之处,向大家提醒。

一、给手机、数码相机、剃须刀、电瓶车等充电,不应将其放在易燃物旁。由于有的充电器,充电电池可能质量不过关,或充电过程中的电压不稳定(尤其是下半夜用电低谷期电压过高),有可能自燃起火。提醒大家,尽量不要在晚上睡觉时或没人时给电器充电,另外,充电时,一定要远离易燃物品,避免电池(或充电器)着火引燃其它物品。

二、看完电视、用玩电脑、吹完空调后,不要只关掉其自身开关便了事。岂不知,这种懒得拔电源插头的做法,存在着一定的安全隐患。因电器本身的开关大都设计在变压器的副边,断不开与电源直接连接的初级线圈,其始终处于通电发热的状态,可能碳化而短路,容易引起火灾。另外,在雨季,雷电会通过电线击毁电器,不拔电源更容易“引火烧身”。因此,提醒大家,养成使用完电器就断开电源(最好是拔下插头)的良好习惯,这样做有利无害。

三、使用电饭锅(煲)、电磁炉、电冰箱、洗衣机、饮水机、电风扇等,不要不设接地线。以上电器都敷有接地线插头,防止机壳(体)漏电,以保护使用者。而有的家庭使用这些电器,已安装了具

有接地功能三孔插座的还能正确使用,若没有,就视插头的接地爪为累,干脆将其掰掉,好插进两孔插座里。岂不知,若电器万一漏电而不能通过接地线入地只能电着使用者,轻者受伤,重者危及生命。因此,提醒大家,尤其是使用那些需直接碰触的电器,不要无所谓,一定要接地使用。

四、新房装修,不要自己布线及安装各种照明灯具。有的人新房装修中,图省钱由自己来布线、接线和安装,或让装修工将电线直接嵌在墙裙里和泥进墙体中。岂不知,这将为今后的生活埋下安全隐患。提醒新房装修者,一定要请专业电工按照新家的电器配置负荷要求来设计和施工。所有电线一定要达到通电负荷要求,所有线路接头必须要专业处理,电线通过可燃装饰物表面或墙体内部时,要套

塑料管或轻质阻燃套,吊顶内的电线应采用金属管配线等,真正达到安全规范,标准合理,防患于未然。

五、在软体床上不要使用电热毯。这样容易折断电热丝引起火灾。提醒大家,睡软体床坚决不能使用电热毯,若需使用,可以给空被窝预热后,在上人上床前撤下电热毯。

六、使用电饭锅、微波炉、电熨斗、电热器等大负荷电器,不要随意插在墙体插座或引线插座上。有一家庭购买了一台电饭煲,却随便找了个引线插座使用,结果由于引线过细承受不住大负荷,导致线芯过热引起火灾。因此,提醒使用大负荷电器者,一定要使用有足够承载量的引线和插座,也要考虑墙体插座和墙内线的负荷承载能力,若达不到负荷要求,应该从电表处单独拉一条能够有效承载的电源线。